
Die
Publikationen

Amt für Museen und 
Archäologie des Kantons 
Baselland

mumu Archiv Museum Muttenz ,



sowie im Buchhandel.

Erhältlich sind die Publikationen 
beim:

Benutzen Sie zur Bestellung die 
Karte auf der Rückseite.

Amt für Museen und Archäologie
Regierungsgebäude
4410 Liestal
Telefon 061/925 50 88
Telefax 061/925 69 60

Das Amt für Museen und 
Archäologie gibt die Reihe 
«Archäologie und Museum» 
heraus. In Zusammenarbeit mit 
andern Verlagen sind weitere 
wichtige Schriften erschienen.
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001
Dieter Holstein und Felix Müller 
Mittelbronzezeitliche Keramik 
von der Siedlungsstelle Zeg- 
lingen-Neunbrunn BL 
Felix Müller. Die bronze- und 
eisenzeitlichen Funde aus den 
Höhlen Teufelsküche und 
Teufelsstube bei Wenslingen BL 
Vreni Schaltenbrand: Eine neue 
mittelbronzezeitliche Station bei 
Aesch BL
31 Seiten, zahlreiche Abbildungen, 
1984
Fr. 2.50

Q02
Über das Naheliegende.
Auswahl aus den Schriften von 
Franz Leuthardt, 1861-1934, 
Naturforscher und Sammler 
120 Seiten, zahlreiche 
Abbildungen, 1984 
Fr. 15-
Begleitband zur Sonderausstellung 
aus Anlass des 50. Todestages 
von Franz Leuthardt

003
Keramiker der Region Basel
50 Seiten, zahlreiche Abbildungen, 
1984
Fr. 10.-
Katalog zur Sonderausstellung
vom 24.11.-23.12.1984

Archäologie und 
Museum

Archäologie und 
Museum

Über das Naheliegende 
t.W.ll M MM NM
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Michael Schultz
Die mikroekopischo Uutcreuchung 
prähistorischer Skolotfundc
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006
Michael Schultz
Die mikroskopische Unter­
suchung prähistorischer 
Skelettfunde. Anwendung und 
Aussagemöglichkeiten der diffe­
rentialdiagnostischen Untersu­
chung in der Paläopathologie. 
Tagungsberichte zum Paläopatho- 
logischen Symposium in Liestal 
(Basel-Landschaft), 21.-23. Juni 
1984, Band 1 
140 Seiten, zahlreiche 
Abbildungen, 1986. 
ISBN 3-905069-01-6 Fr. 50.- 
Bei Abnahme der Bände 006, 015 
und 018 zusammen: Fr. 100.-

004
Pierre-Frank Michel
Glasmalerei um 1900
in der Schweiz. Le vitrail 1900
en Suisse
140 Seiten, zahlreiche
Abbildungen, 1985
Fr. 28-
Begleitband zur Sonderausstellung
vom 9.3.-21.4.1985

005
Verena Müller-Vogel
Die spätkeltische Töpfer­
siedlung von Sissach-Brühl 
185 Seiten, zahlreiche 
Abbildungen, 1986 
ISBN 3-905069-00-8
Fr. 28.-

Archäologie und 
Museum

Archäologie und 
Museum
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007
Geneviäve Löscher
Allschwil-Vogelgärten. Eine 
hallstattzeitliche Talsiedlung 
71 Seiten, zahlreiche Abbildungen, 
1986
ISBN 3-905069-02-4
Fr. 18.-

009
Engin Ertekin
Alte türkische Flachgewebe und 
Dorfteppiche
8 Seiten, zahlreiche Abbildungen,
1986
ISBN 3-905069-04-0
Fr. 3.-
Begleitheft zur Sonderausstellung
vom 15.11.-21.12.1986

Archäologie und 
Museum

Kaatm« lUvlUad

Baselland 
und seine i
Militärgeschichte

008
Baselland und seine Militär­
geschichte
56 Seiten, zahlreiche Abbildungen, 
1986
ISBN 3-905069-03-2 
Fr. 5.-
Begleitschrift zur Sonderaus­
stellung aus Anlass des 
150jährigen Jubiläums der 
Offiziersgesellschaft BL vom 
24.5.-10.8.1986 $
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010
Keramikerlnnen der Region
Basel
51 Seiten, zahlreiche Abbildungen, 
1987
ISBN 3-905069-05-9
Fr. 10 -
Katalog zur Sonderausstellung
vom 21.11.-20.12.1987

011
Beitrage zur Archäologie der 
Merowinger- und Karolingerzeit, 
mit Arbeiten von Reto Marti und 
Jürg Tauber
83 Seiten, zahlreiche Abbildungen, 
1988
ISBN 3-905069-06-4
Fr. 16.—

012
Reto Marti und Renata Windler
Die Burg Madeln bei Pratteln/BL.
Eine Neubearbeitung der Gra­
bungen 1939/40
155 Seiten, 24 Tafeln, zahlreiche
Abbildungen, 1988
ISBN 3-905069-07-5
Fr. 30.-

ua ä»r Arbeit daa JUnte 
ttr Muw >nd WJ/itofÜ d— 
Kantnna Daaaliand

Keramikerlnnen 
der Region Basel

Archäologie und 
Museum

Archäologie und 
Museum
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Renat* Windler
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013
Marino Maggettl, Giulio Galetti und 
Renä Schneuwly
Die Feinkeramik von Sissach-
Brühl: eine spätlatenezeitliche 
Referenzgruppe
47 Seiten, zahlreiche Abbildungen, 
1988
ISBN 3-905069-08-3
Fr. 10-

014
Siegfried Scheidegger
Tertiäre Syphilis Im 16. Jahr­
hundert. Eine Bestattung aus 
der ehemaligen Klosterkirche 
Schöntal bei Langenbruck BL 
22 Seiten, zahlreiche Abbildungen, 
1989
ISBN 3-905069-09-1
Fr. 15-

Archäologie und 
Museum

015
Beiträge zur Paläopathologie, 
mit Arbeiten von Emanuel Vlcek, 
Siegfried Scheidegger, Lubos 
Vyhnanek und Alfred Czarnetzki 
Tagungsberichte zum Paläopatho- 
logischen Symposium in Liestal 
(Baselland), 21.-23. Juni 1984, 
Band 2
84 Seiten, zahlreiche Abbildungen, 
1989
ISBN 3-905069-10-5
Fr. 32.-
Bei Abnahme der Bände 006, 015 
und 018 zusammen: Fr. 100.-

Archäologie und
Museum
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Rund um die Uhr

Boitrfige zur Pnlttopalhologic
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016
Dominik Wunderiin
«Advent! Advent!» Lichter- und 
Kalenderbräuche. Von Advents­
kränzen und Adventskalendern 
56 Seiten, zahlreiche Abbildungen, 
1989
ISBN 3-905069-11-3 
Fr. 10.-
Katalog zur
Sonderausstellung«Adventska- 
lender aus aller Welt» vom 
18.11.1989-7.1.1990

018
Beiträge zur Paläopathologie, 
mit Arbeiten von Wolfgang 
Remagen/Ingrid Kühl, Siegfried 
Scheidegger, August Teuber, 
Siegfried Auernhammer/Reinhold 
Mayer, Alfred Czarnetzki, Rene 
Baumgartner
Tagungsberichte zum Paläopatho- 
logischen Symposium in Liestal 
(Baselland), 21.-23.6.1984, 
Band 3
73 Seiten, zahlreiche Abbildungen, 
1990
ISBN 3-905069-13-X Fr. 30.- 
Bei Abnahme der Bände 006, 015 
und 018 zusammen: Fr. 100.-

017
Sabine Kubli und Martin Meier 
Rund um die Uhr. Arbeitsplätze 
in der Baselbieter Industrie bis 
1945. Arbeit und Freizeit der 
Uhrenarbeiterinnen im Walden­
burgertal 
182 Seiten, zahlreiche 
Abbildungen, 1990 
ISBN 3-905069-12-1
Fr. 25.-
Materialienband zum Regionalteil 
Baselland der Fotoausstellung 
«Heraus aus Dreck, Lärm und 
Gestank... Alltag und Arbeiter­
bewegung in der Schweiz» vom 
12.8.-24.9.1989

Archäologie und
Museum

J
Archäologie und 
Museum
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Archäologie und
Museum

019
Viera Trancik Petitpierre
Die anthropologische 
Auswertung der frühmittelalter­
lichen Skelette aus der Kirche 
St. Peter und Paul zu Oberwil 
106 Seiten, zahlreiche 
Abbildungen, 1991 
ISBN 3-905069-14-8
Fr. 35-

020
Jürg Tauber (Hrsg.)
Methoden und Perspektiven der 
Archäologie des Mittelalters, 
mit Arbeiten von Jürg Tauber, 
Dorothee Rippmann, Jürg Ewald, 
Helmut Hundsbichler, Werner 
Rösener, Jean-Pierre Sosson, 
Sabine Karg/Stefanie Jacomet, 
Jörg Schibier, Bruno Kaufmann, 
Gisela Grupe, Dobromila-Maria 
JankeZGiulio Galletti/Willem B. 
Stern, Claudine Vanthournout, 
Roger Langohr, Venceslas Kruta, 
Andräs Pälöczi-Horväth, Michel 
Colardelle/ Eric Verdel und Jakob 
Obrecht / Pavel Lavicka. 
Tagungsberichte zum interdiszi­
plinären Kolloquium vom 
27.-30.9.1989 in Liestal (Schweiz) 
289 Seiten, zahlreiche 
Abbildungen, 1991 
ISBN 3-905069-15-6 
Fr. 80.-

for und ArrKaotofW «Ix

Methoden und Per*pefcU**n
der Archäologie dee MlCUUltore
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021
Neuverfonunqen. Keramlke- 
rinnen und Keramiker der 
Region Basel
86 Seiten, zahlreiche Abbildungen, 
1991
ISBN 3-905069-16-4
Fr. 15.-
Katalog zur Sonderausstellung 
vom 1.6.-28.7.1991

Die Mnmmutjngcr von Dobli Vfatonice
022 
Emanuel VICek
Die Mammutjäger von Dolni 
Vestonice. Anthropologische 
Bearbeitung der Skelette aus 
Dolni Vestonice und Pavlov 
136 Seiten, zahlreiche Abbildun­
gen, 1991
ISBN 3-905069-17-2 
Fr. 54.—
Begleitband zur Sonderausstellung 
«Mensch und Mammut« vom 
13.9.-1.12.1991

3

O

023
Bohuslav Klfma
Die jungpaläolothischen 
Mammutjäger-Siedlungen Dolni 
Vestonice und Pavlov in Süd- 
mähren-CSFR
30 Seiten, zahlreiche Abbildungen, 
1991
ISBN 3-905069-18-0
Fr. 10.-
Begleitband zur Sonderausstellung 
«Mensch und Mammut» vom 
13.9.-1.12.1991
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Alles 
was 
RECHT 
istl

025
Michael Schmaedecke und Jürg 
Tauber
Ausgrabungen in Lausen 
Bettenach. Vorbericht über die 
archäologischen Untersuchun­
gen 1985-1992 
164 Seiten, 70 Abbildungen 
ISBN 3-905069-2
Fr. 30.-

024
Pascale Meyer und Sabine Kubli 
(Hrsg.)
Alles was RECHT ist! Basel­
bieterinnen auf dem Weg zu 
Gleichberechtigung und Gleich­
stellung, mit Arbeiten von Sibylle 
Benz Hübner, Sabine Braun­
schweig, Inge Fehlbaum, Elisabeth 
Freivogel, Ruth Haener, Claudia 
Kaufmann, Sabine Kubli, Marie- 
Thäräse Kuhn-Schleiniger, 
Susanne Leutenegger Oberholzer, 
Pascale Meyer, Mitglieder der 
Frauenkommission Baselland, 
Annamarie Ryter, Beatrice Schu­
macher, Regina Wecker, Claudia 
Wirthlin 
179 Seiten, zahlreiche 
Abbildungen, 1992 
ISBN 3-905069-19-9 
Fr. 32.- 
Begleitband zur gleichnamigen 
Ausstellung vom 28.3.-2.8.1992

Vorbericht über dicj 
archäologischen^ 

i Untersuc hunge n f 
} 1985-1992

Ausgrabungen j 
in Lausen-i?

^Bettenach'". i



Fr. 23.30
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Dorf der!

B
Norbert Wand
Das Dorf der Salierzeit. Ein
Lebensbild
Publikation zur Ausstellung «Die 
Salier und ihr Reich», Speyer 1991 
(Thorbecke Verlag)
75 Seiten, zahlreiche Abbildungen, 
1991
ISBN 2-7995-4143-8
Fr. 28.10

A
Dorothee Rippmann, Jürg Tauber, 
Angelika Friederici und Pavel 
Lavicka (Text), Fanny Hartmann 
(Bild)
Eine Stadt um 1100
Publikation zur Ausstellung «Die 
Salier und ihr Reich», Speyer 1991 
(Thorbecke Verlag)
41 Seiten, zahlreiche Abbildungen, 
1991
ISBN 3-7995-4142-X

Dazu erhältlich: Poster 128x90 cm 
in Farbe
«Ein Dorf zur Salierzeit», gemalt 
von Fanny Hartmann.
Fr. 12.50

Dazu erhältlich: Poster in Farbe 
«Eine Stadt um 1100», gemalt 
von Fanny Hartmann 
Fr. 12.50

feOi

Speziell geeignet für die Schule zum Thema Stadt / Dorf 
im 11. und 12. Jahrhundert sind folgende Werke:

iS



Die UoIlenberg-HOhlc 3

Die ur- und frühgcschichtlichen Funde 
von Reinach BL

Felix Müller
Der Bischofstein bei Sissach 
Kanton Baselland
Die hochmittelalterlichen Funde 
Basler Beiträge zur Ur- und Früh­
geschichte, Bd. 4
93 Seiten, zahlreiche Abbildungen 
und Tafeln, 1980
(Habegger Verlag)
ISBN 3-85723-146-7
Fr. 38.-

Jürg Sedlmeier
Die Hollenberg-Höhle 3
Eine Magdalenien-Fundstelle bei 
Arlesheim Kanton Basel-Land­
schaft
Basler Beiträge zur Ur- und Früh­
geschichte, Bd. 8
101 Seiten, 27 Tafeln, zahlreiche
Abbildungen, 1982
(Habegger Verlag)
ISBN 3-85723-172-6
Fr. 48.—

Alex R. Furger
Die ur- und frühgeschichtlichen 
Funde von Reinach BL (Neo­
lithikum bis Hochmittelalter) 
Basler Beiträge zur Ur- und Früh­
geschichte, Bd 3 
168 Seiten, 32 Tafeln, zahlreiche
Abbildungen, 1978 
(Habegger Verlag) 
ISBN 3-85723-010-X 
Fr. 48.-

Mm utim

Der Bischofstein bei Sissach 
Kanton Baselland

Aus dem Arbeitsbereich des Amtes 
(nur im Buchhandel erhältlich)



Die ödenburg bei WervJingen - 
eine Gnifcnburg 

de» 11 und 12. Jahrhundert»

Jürg Tauber
Die Ödenburg bei Wenslingen - 
eine Grafenburg des 11. und
12. Jahrhunderts
Basler Beiträge zur Ur- und Früh­
geschichte, Bd. 12
155 Seiten, zahlreiche Abbildun­
gen und Tafeln, 1991
(Habegger Verlag)
ISBN 3-85723-324-9
Fr. 69.-
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[ * Die Bände 006/015/018 zusammen 100.—

] Pauschalen für Porto und Verpackung:
! Inland sFr. 3.50; Ausland sFr. 8.-
! Bestellungen ab sFr. 100.- Warenwert gratis

32 — 
30.—

A 
B

Nr.
001 
002 
003 
004 
005 
006* 
007 
008 
009 
010 
011 
012 
013 
014
015* 
016 
017 
018* 
019 
020 
021 
022 
023 
024 
025

23.30
28 10
12.50
12.50

Fr.
2.50
15 — 
10.— 
28.— 
28.— 
60.— 
18 —
5.— 
3.— 

10.—
16 — 
30.— 
10.— 
15 — 
32 — 
10 — 
25 — 
30.— 
35.— 
80.— 
15 — 
54.—

} Ich/wir bestellen gegen Rechnung:

i Anzahl Kurztitel 
Mittelbronzezeit 
Über das Naheliegende 
Keramiker der Region 
Glasmalerei 
Spätkeltische Töpfersiedlung Sissach 
Paläopathologie I 
Allschwil. Hallstattzeitliche Talsiedlung 
Militärgeschichte 
Türkische Flachgewebe 
Keramikerlnnen 
Merowinger- und Karolingerzeit 
Burg Madeln 
Feinkeramik Sissach 
Tertiäre Syphilis 
Paläopathologie II 
Advent 
Rund um die Uhr 
Paläopathologie III 
Anthropologie Oberwil 
Mittelalterarchäologie 
Neuvertonungen 
Mammutjäger 
Jungpaläolithische Mammutjäger-Siedlung 10.— 
Alles was RECHT ist! 
Grabung Lausen

! In andern Verlagen erschienen: 
Eine Stadt um 1100 
Das Dorf der Salierzeit 
Schulwandbild zu A (Stadt) 
Schulwandbild zu B (Dorf)



(

o
r— T—_ E oj < 

< < cc -t

_Q
CD
O> —
(f) C15

CD

-— O05 ^_

äl
o

’ü)
o
o

:CÖ 
JZ o
<
■O CD c -o 
=3 =5
C 
CD 
CD 
ü) 
Z5

(/)
CÜ 

■O

c

I 
o | 

m 

ii


